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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE
VERSAILLES ENCHÈRES est une société de ventes volontaires de biens 
meubles régie par la loi du 20 juillet 2011. VERSAILLES ENCHÈRES agit 
comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur.
Les ventes aux enchères organisées par VERSAILLES ENCHÈRES sont 
soumises à la législation française et aux conditions générales ci-après 
énoncées.
1. LA MISE EN VENTE :
OBLIGATIONS DU VENDEUR
Le vendeur garantit à VERSAILLES ENCHÈRES et à l’acheteur :
Qu’il a la pleine propriété non contestée ou qu’il est mandaté par la 
personne ayant la pleine propriété non contestée des biens mis en vente, 
libres de toute réclamations, saisies, réserves de propriété, charges, 
garanties ou nantissement de la part de tiers, et qu’il peut valablement 
transférer la propriété pleine et entière des dits biens. Que les biens sont 
en règle avec la réglementation douanière française. Pour les biens entrés 
sur le territoire français provenant d’un pays non membre de l’Union 
Européenne, que toutes les déclarations requises à l’importation et à 
l’exportation ont été dûment effectuées et les taxes afférentes dûment 
réglées. Qu’il a mis à disposition de VERSAILLES ENCHÈRES toutes 
les informations concernant les biens mis en vente, notamment celles 
relatives à l’authenticité, l’origine, le titre de propriété, l’état, les obligations 
fiscales et douanières.
En cas de non-respect de ses obligations, le vendeur sera tenu 
d’indemniser VER- SAILLES ENCHÈRES et l’acheteur de tous dommages 
et préjudices engendrés par ce non-respect, qu’il soit partiel ou total.
En cas de doute sérieux quant aux garanties fournies par le vendeur, 
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve le droit de retirer les biens mis en 
vente et d’en avertir l’acheteur. Si ce dernier demande l’annulation de 
la vente, de consentir à cette annulation au nom du vendeur, ce que le 
vendeur reconnait et accepte.
En cas de retrait d’un objet avant la vente par un vendeur et après 
parution du catalogue ou en cas de modification d’un prix de réserve 
rendant impossible la mise en vente immédiate de l’objet, le vendeur sera 
tenu de verser à VERSAILLES ENCHÈRES à titre de dédommagement 
les honoraires acheteur et vendeur calculés sur la base de l’estimation 
médiane indiquée au catalogue. La remise de l’objet retiré sera soumise 
au règlement des dits honoraires. En l’absence de règlement, l’objet sera 
représenté à la vente sous les conditions de la réquisition de vente initiale.
LES EXPOSITIONS PUBLIQUES
Les expositions publiques permettent aux amateurs et acquéreurs 
potentiels d’examiner les biens mis en vente afin de prendre connaissance 
de l’ensemble de leurs caractéristiques. Les descriptions faites au 
catalogue, les étiquettes de présentation et les rapports sur l’état des 
lots ne sont que l’expression de la perception du lot par VERSAILLES 
ENCHÈRES et ne sauraient constituer la preuve d’un fait. Ces informations 
sont fournies afin de faciliter l’examen par l’amateur dont l’appréciation 
personnelle prévaut. Les dimensions sont données à titre indicatif et ne 
saurait engager la responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES .
VERSAILLES ENCHÈRES s’attache à exposer au mieux les objets mis en 
vente et de manière sécurisée. Toute manipulation d’objet non supervisée 
par un membre de VERSAILLES ENCHÈRES se fait à vos propres risques. 
Certains objets fragiles peuvent porter la mention NE PAS TOUCHER, 
auquel cas, seul un membre de VERSAILLES ENCHÈRES sera habilité à 
manipuler ces biens et pourra vous le présenter sur demande.
ÉTAT DES BIENS MIS EN VENTE
Tous les biens sont vendus tels quels, dans l’état où ils se trouvent au 
moment de la vente avec leurs imperfections et défauts. Les indications 
données quant à l’état du lot, la présence d’accidents ou de restaurations 
sont mentionnées pour faciliter l’examen par l’acquéreur du lot qui reste 
soumis à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence 
d’indication d’une restauration ou d’un accident n’implique nullement 
qu’un bien en soit exempt. De même, la mention de défauts n’implique pas 
l’absence de tout autre défaut.
Aucune réclamation ne pourra être admise une fois l’adjudication 
prononcée, une exposition préalable ayant permis aux acquéreurs de se 
faire une appréciation du lot. Les restaurations d’usage et les réentoilages 
sont considérées comme des mesures conservatoires n’entraînant pas de 
dépréciation de l’objet.
L’état des cadres n’est pas garanti. L’état de fonctionnement des objets 
d’horlogerie, leur mécanisme ainsi que les restaurations potentielles ne 
sont pas garantis. Les révisions et réglages sont à la charge de l’acquéreur. 
Les pierres et les perles peuvent avoir fait l’objet d’embellissements, 
pratiques considérées comme usuelles dans le commerce international 
des pierres et perles et ne sauraient engager la responsabilité de 
VERSAILLES ENCHÈRES ou son expert en cas d’absence d’indication.
En cas de contestations notamment sur l’authenticité ou l’origine des 
objets vendus, VERSAILLES ENCHÈRES est tenue par une obligation 
de moyens. Sa responsabilité éventuelle ne peut être engagée qu’à la 
condition expresse qu’une faute personnelle et prouvée soit démontrée 
à son encontre.
INDICATIONS AU CATALOGUE
Les indications mentionnées au catalogue sont établies par VERSAILLES 
EN- CHÈRES avec toute la diligence requise d’un opérateur de ventes 
volontaires de biens meubles aux enchères publiques.
Les indications sont établies compte tenu des informations communiquées 
par le vendeur, des connaissances artistiques, techniques et scientifiques 
et de l’avis généralement admis des experts et spécialistes aux vues des 
connaissances à la date de rédaction des indications.
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve le droit d’apporter lors des expositions 
et pendant la vente des rectificatifs et des précisions quant à la description, 
l’origine, l’authenticité et l’état de l’objet, soit par le biais d’un affichage soit 
par une annonce orale.
Les photographies reproduites dans les catalogues et sur les sites de 
diffusion des ventes ne sont pas à l’échelle (sauf indication contraire). Elles 
n’ont donc aucune de valeur contractuelle.
De même, les couleurs des œuvres reproduites aux catalogues peuvent 
faire l’objet de variations dues à l’impression. Elles n’ont donc aucune 
valeur contractuelle. L’estimation figure à côté de chaque lot dans le 
catalogue et ne comprend ni les frais à la charge de l’acheteur, ni la TVA.
Les estimations sont fournies à titre indicatif et ne peuvent être considérées 
comme impliquant la certitude que le bien sera vendu au prix estimé. Elles 
ne sauraient constituer une quelconque garantie.
Le prix de réserve est le prix minimum confidentiel arrêté avec le vendeur 
au-des- sous duquel le bien ne sera pas vendu. Le prix de réserve ne peut 
être supérieur à l’estimation basse figurant dans le catalogue ou annoncée 
publiquement par l’opérateur de ventes volontaires et consignée au 
procès-verbal. Dans le cas où un bien ne comporterait pas de prix de 
réserve, la responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES ne saurait être 
engagée vis-à-vis du vendeur si le prix de vente est inférieur à l’estimation 
basse publiée au catalogue de vente.
EXPERTS
En vertu de l’article L. 321-29 du Code de Commerce, VERSAILLES 
ENCHÈRES peut faire appel à des experts afin de l’assister dans la 
description, l’authentification et l’estimation des biens mis en vente. 
Ceux-ci seront mentionnés au catalogue et en cas d’intervention après 
publication du catalogue, une mention sera faite par l’opérateur de ventes 
aux enchères lors de l’ouverture de la vente.
VERSAILLES ENCHÈRES s’assure que les experts intervenant ont souscrit 
une assurance couvrant leur responsabilité professionnelle, étant précisé 
que VER- SAILLES ENCHÈRES est responsable solidairement avec ses 
experts.
DROITS DE PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE
Aucune garantie n’est donnée quant à savoir si un bien est soumis à un 
copyright ou un droit d’auteur.
La vente des biens n’emporte en aucun cas cession des droits de propriété 
intellectuelle, notamment les droits de reproduction et de représentation.
2. LA VENTE:
Le mode usuel pour enchérir consiste à être présent en salle.

ENCHÈRES EN PERSONNE
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve le droit de demander à tout acquéreur 
potentiel de justifier son identité et de fournir ses coordonnées bancaires. 
Dans le cadre de ventes de prestige, un enregistrement préalable des 
acquéreurs potentiels pourra être exigé.
Toute personne se portant enchérisseur s’engage à régler personnellement 
et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à la charge de 
l’acquéreur et de tous impôts et taxes qui pourraient être exigibles.
ENCHÈRES PORTÉES PAR UN MANDAT
L’acquéreur agissant pour le compte d’un tiers devra se faire connaître 
au préalable des opérateurs de ventes volontaires de VERSAILLES 
ENCHÈRES en justifiant d’un mandat écrit de la part du mandant indiquant 
son identité et ses références bancaires.
Le mandataire est solidairement responsable avec le mandant. En cas de 
contestation de la part du mandant, le mandataire peut être tenu pour seul 
responsable de l’enchère.
ENCHÈRES PAR ORDRE D’ACHAT
VERSAILLES ENCHÈRES accepte, à titre gracieux et confidentiel, 
d’exécuter des ordres d’achat qui auront été rédigés au préalable par écrit 
selon un formulaire prévu à cet effet. Celui-ci devra être retourné 24 heures 
avant la vente concernée accompagné d’une copie de pièce d’identité et 
d’un relevé d’identité bancaire. Pour des achats conséquents, il pourra être 
demandé une lettre accréditive de la Banque ou un dépôt de caution.
Si plusieurs ordres d’achat fixent un prix maximum identique, le premier 
arrivé aura la préférence. Si des enchères en salle atteignent un prix 
identique à un ordre d’achat, l’enchère en salle aura la priorité.
L’exécution des ordres d’achat étant un service gratuit, il ne pourra en 
aucune manière engager la responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES en 
cas d’erreur ou d’omission dans l’exécution des ordres reçus, comme en 
cas de non-exécution de ceux-ci.
ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
VERSAILLES ENCHÈRES accepte, à titre gracieux et confidentiel, de 
recevoir les enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel mais ne 
pourra en aucune manière être tenue responsable en cas de difficulté 
de liaison téléphonique, d’erreur ou d’omission dans l’exécution des 
ordres reçus, comme en cas de non-exécution de ceux-ci. VERSAILLES 
ENCHÈRES se réserve le droit d’enregistrer les communications 
téléphoniques durant la vente. Les enregistrements seront conservés 
jusqu’au règlement du prix, sauf contestation.
ENCHÈRES PAR INTERNET
Les amateurs ont également la possibilité d’enchérir en ligne par les sites 
partenaires qui seront indiqués dans les catalogues ou en se renseignant 
directement auprès de VERSAILLES ENCHÈRES. Les enchères en ligne 
sont régies par des sociétés indépendantes de VERSAILLES ENCHÈRES, 
toute contestation quant aux difficultés de liaison, à la non-exécution 
des ordres transmis ne pourra engager la responsabilité de VERSAILLES 
ENCHÈRES . Les amateurs inscrits sur les sites afin de suivre la vente 
en « Live » qui remportent l’enchère d’un bien s’engagent dans les 
mêmes conditions qu’un enchérisseur en salle à régler au comptant 
et immédiatement après la vente pour l’intégralité du prix, frais (voir 
détail rubrique Frais ci-dessous) et taxes, même en cas d’obligation de 
l’obtention d’une licence d’exportation.
DÉROULEMENT DE LA VENTE
L’opérateur de ventes volontaires de VERSAILLES ENCHÈRES dirigera la 
vente de façon discrétionnaire, en veillant à la liberté des enchères et à 
l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs tout en respectant les usages 
établis. Les enchères suivent l’ordre des numéros au catalogue mais 
l’opérateur de ventes volontaires reste libre de fixer l’ordre de progression 
des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer.
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de 
contestation au moment des adjudications, s’il est établi que deux 
ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère 
équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même 
temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera 
immédiatement remis en vente au prix proposé par les enchérisseurs et 
tous les amateurs présents pourront concourir à cette deuxième mise 
en adjudication.
Le vendeur n’est pas autorisé à enchérir directement ou par le biais d’un 
intermédiaire sur les lots qu’il a mis en vente. Seul l’opérateur de ventes 
volontaires se réserve le droit de porter des enchères pour le compte 
du vendeur en cas de prix minimum fixé au préalable, afin d’atteindre ce 
prix de réserve.
L’opérateur de ventes volontaires assure la police de la vente et peut faire 
toutes réquisitions pour y maintenir l’ordre ; il se réserve le droit d’interdire 
l’accès de sa salle des ventes pour justes motifs.
ACCÈS AUX BIENS PENDANT LA VENTE
Par mesure de sécurité, les biens ne seront pas accessibles pendant la 
vente.
3. APRES LA VENTE
Frais
Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais suivants : 20,90% HT 
+ TVA (20%) soit 25% TTC sauf pour
- Art contemporain et abstrait : Par lot et par tranche dégressive :
de 1 à 100 000 € : 25 % HT + TVA (20%) soit 30 % TTC
de 100 000 € à 800 000 € : 20 % HT + TVA (20%) soit 24 % TTC
au-delà de 800 000 € : 10 % HT + TVA (20%) soit 12 % TTC
Pour les adjudications en live via les plateformes d’enchères en live, en sus 
des frais de la Maison de vente: Drouot Digital: 1,5% HT - Interenchèreslive: 
3% HT
Pour les lots en importation temporaire d’un pays tiers à l’Union 
Européenne, indiqués par un astérisque*, il convient d’ajouter aux 
commissions et taxes indiquées ci-dessus, la TVA à l’import de 5,5 % du 
prix d’adjudication. En ce qui concerne les bijoux et pierres non montées, 
les montres, les automobiles, les vins et spiritueux et les multiples il 
convient d’ajouter aux commissions et taxes indiquées ci-dessus, la TVA à 
l’import de 20% du prix d’adjudication.
Les taxes (TVA sur commission et TVA à l’import) peuvent être rétrocédées 
à l’adjudicataire sur présentation des justificatifs d’exportation hors Union 
Européenne sur présentation dans un délai de 3 mois suivant la vente 
de la déclaration d’exportation du bien acquis visé par le service des 
Douanes pour les personnes physiques et dans un délai d’un mois pour 
les personnes morales. Ce document devra mentionner VERSAILLES 
ENCHÈRES comme expéditeur et l’acheteur (même nom et adresse 
indiqués au bordereau d’achat) comme destinataire du bien.
Un adjudicataire de l’Union Européenne justifiant d’un numéro 
intracommunautaire sera dispensé d’acquitter la TVA sur les commissions 
sur présentation de ses justificatifs d’enregistrement commercial.
LE PAIEMENT
Le paiement par l’adjudicataire interviendra au comptant immédiatement 
après la vente, pour l’intégralité du prix, frais et taxes, même en cas 
d’obligation de l’obtention d’une licence d’exportation.
L’acquéreur pourra s’acquitter de sa dette par les moyens suivants:
En espèces en euros :
Jusqu’à 1 000 € (adjudication + frais de vente) pour les particuliers 
ressortissants français
Jusqu’à 15 000 € (adjudication + frais de vente) pour les particuliers 
ressortissants étrangers sur présentation de leur pièce d’identité
Par chèque bancaire certifié en euros avec présentation obligatoire de 
deux pièces d’identité en cours de validité. Les chèques tirés sur une 
banque étrangère non encaissables en France ne sont pas acceptés.
Par virement bancaire en euros sur le compte VERSAILLES ENCHÈRES 
dont le
RIB sera communiqué à l’acquéreur.
Par carte bancaire VISA ou Master Card sur présentation d’un justificatif 
d’identité. L’identité du porteur de la carte devra être celle de l’acheteur
RETRAIT DES ACHATS
Aucun lot ne sera délivré à l’acquéreur avant acquittement de l’intégralité 
des sommes dues. En cas de paiement par chèque ou par virement, la 
délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

L’acheteur ne devient propriétaire du bien adjugé qu’à compter du 
règlement intégral et effectif à VERSAILLES ENCHÈRES du prix, des 
commissions et des frais afférents.
Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés sont placés sous l’entière 
responsabilité de l’acquéreur qui devra faire assurer son lot.
Délai d’enlèvement des lots: Les acquéreurs bénéficient d’un magasinage 
gracieux pendant une durée de 7 jours suivants la vente. Au delà de ce 
délai, il sera facturé des frais de magasinage de 10€ HT par jour et par lot.
Ce service n’entraîne pas la responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES 
en cas de dégradation ou vol du bien, le transfert de propriété étant 
effectif dès l’adjudication prononcée, il conviendra à l’acquéreur d’assurer 
son bien.
Le mobilier et les objets volumineux seront stockés chez un prestataire 
extérieur qui facturera directement des frais de garde à l’acquéreur.
Il appartient à l’acquéreur de vérifier la conformité de son achat lors de 
sa remise.
LIVRAISON DES BIENS
VERSAILLES ENCHÈRES ne se charge pas des transports et livraisons 
des biens acquis ; Il convient à l’acquéreur de prendre contact avec le 
transporteur de son choix qui se chargera de venir emballer et enlever les 
biens pour le compte de l’acquéreur, celui-ci aura au préalable indiqué le 
nom du prestataire extérieur choisi par écrit VERSAILLES ENCHÈRES à qui 
elle devra délivrer le bien.
ENLÈVEMENT DES LOTS NON VENDUS PAR LES VENDEURS
Les lots non vendus doivent être retirés dans les meilleurs délais par le 
vendeur, au plus tard dans les 15 jours suivant la vente publique. À défaut, 
les frais de dépôt et de garde des objets invendus seront supportés par 
le vendeur, au tarif habituel en pareille matière. VERSAILLES ENCHÈRES 
ne sera tenu d’aucune garantie à l’égard du vendeur concernant ce dépôt.
PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’Etat français dispose d’un droit de préemption sur les œuvres d’art mises 
en vente publique conformément aux textes en vigueur. L’exercice de ce 
droit inter- vient immédiatement après le coup de marteau, le représentant 
de l’Etat devant manifester de manière orale et audible la volonté de l’Etat 
de se substituer à l’acquéreur. Cette préemption devra être confirmée 
dans un délai de quinze jours à compter de la vente. Dans ce cas, l’Etat se 
substitue au dernier enchérisseur. En cas de non–confirmation par l’Etat de 
sa préemption, le dernier enchérisseur devient de plein droit adjudicataire 
du lot. VERSAILLES ENCHÈRES ne pourra être tenu responsable des 
conditions de la préemption par l’Etat.
EXPORTATION
L’exportation de tout bien de France vers un autre pays et l’importation 
dans un pays tiers peut être soumise à certaines autorisations (certificats 
d’exportation, autorisations douanières). Il est de la responsabilité de 
l’acheteur d’obtenir les autorisations requises.
Le fait qu’une autorisation d’exportation ou d’importation requise soit 
refusée ou que l’obtention d’une autorisation prenne du retard ne pourra 
aucunement justifier l’annulation de la vente ni le retard dans le paiement 
du montant total dû.
Un Certificat d’exportation est nécessaire pour le déplacement d’un bien 
culturel depuis la France vers un autre pays membre. Il est délivré par le 
service compétent du Ministère de la Culture. Ce certificat pourra être 
demandé par la Maison de Ventes pour le compte de l’acheteur après 
la vente.
Pour les biens culturels exportés hors de l’Union Européenne, outre le 
Certificat d’exportation, une licence d’exportation ainsi qu’une déclaration 
en Douanes sera nécessaire. Dans ce cas, l’acheteur devra s’assurer les 
services d’un transitaire afin de solliciter les autorisations requises.
Il est précisé qu’en vertu de l’art. L. 114-1 du Code du Patrimoine, quiconque 
exporte ou tente d’exporter un bien culturel sans avoir obtenu les 
autorisations requises est soumis à des sanctions pénales.
Les œuvres d’art sont considérées comme des biens culturels en fonction 
de critères d’âge et de valeur (décret n° 93-124 du 29 janvier 1993 et 
règlement CE n°116/2009 du 18 décembre 2009).
Il est conseillé aux acheteurs et aux vendeurs de conserver tout document 
relatif à l’importation ou l’exportation d’un bien, car pouvant être réclamé à 
tout moment par les services gouvernementaux.
Espèces protégées et en voie de disparition (convention CITES du 3 mars 
1973) Les objets contenant des matières animales comme l’ivoire, les 
carapaces de tortue, les fanons de baleine, rostres, etc.., indépendamment 
de l’âge ou de la valeur, requièrent une autorisation spéciale du Ministère 
de l’Environnement avant de pouvoir quitter le territoire français. Une 
autorisation d’exportation ne garantit pas la possibilité d’obtenir une 
licence d’importation dans un autre pays. Il convient aux acheteurs de 
vérifier auprès des autorités compétentes de leur pays les conditions 
d’obtention d’une telle licence et d’en faire la demande.
L’impossibilité d’obtenir une licence d’exportation et/ou d’importation 
n’entraîne pas l’annulation de la vente et ne justifie aucunement tout retard 
de paiement des sommes dues.
4. INCIDENTS DE VENTE
Double-enchère :
En cas de double-enchère reconnue effective par l’opérateur de ventes 
volontaires, l’objet sera immédiatement remis en vente à la dernière 
enchère obtenue. En cas d’enchères tardives par voie électronique au 
moment du prononcé de l’adjudication, il sera alors donné la préférence à 
l’adjudicataire présent dans le salle de vente
Folle enchère :
A défaut de paiement par l’adjudicataire après une mise en demeure 
restée in- fructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur 
sur folle enchère sans le préjudice de dommages et intérêts à devoir par 
la suite à la société de ventes.
Le vendeur peut également accorder un délai de paiement supplémentaire 
à l’acquéreur s’il en fait la demande auprès de VERSAILLES ENCHÈRES .
Dans le cadre de la réitération des enchères, VERSAILLES ENCHÈRES 
se réserve le droit de réclamer à l’adjudicataire défaillant à son choix: 
le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le prix 
d’adjudication sur réitération des enchères, s’il est inférieur, ainsi que les 
coûts générés par les nouvelles enchères ; des intérêts au taux légal, le 
remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa défaillance.
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve également le droit de procéder à 
toute compensation avec les sommes dues par l’adjudicataire défaillant 
ainsi que d’exclure de ses ventes futures tout adjudicataire qui n’aura pas 
respecté les présentes conditions de vente.
COMPÉTENCE JURIDICTIONNELLE
Les présentes conditions générales de vente, la vente et tout ce qui s’y 
rapporte sont régies par le droit français. Les vendeurs, les acheteurs 
ainsi que les mandataires de ceux-ci acceptent que toute action judiciaire 
relève de la compétence exclusive des tribunaux du ressort de Versailles. 
Les dispositions des présentes conditions générales sont indépendantes 
les unes des autres.
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de VERSAILLES 
ENCHÈRES ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible 
d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères 
(« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-priseurs 
Multimédia (CPM), société annonyme à directoire, ayant son siège social 
sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du 
commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425.
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, VERSAILLES 
ENCHÈRES pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères qu’elle 
organise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques ou 
refuser temporairement la participation de l’enchérisseur aux ventes aux 
enchères pour lesquelles ces garanties ne peuvent être mises en œuvre.
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4
Dans le goût de La Settimello 
Base diabolo en céramique émaillée polychrome 
à décor de femme
H. 24 cm, Diam. 11 cm
€ 30 – 50

1
Dans le goût de Audoux Minet
Miroir rond entouré d’un double cordage
Travail des années 1950-1960
Diam. 45 cm
€ 60 – 80

2
Petite lampe de table en rotin abat-jour en paille 
Travail des années 1950
H. 65 cm, Diam. 31 cm
€ 50 – 60

3
VALLAURIS
Fontaine en céramique émaillée 
bleu figurant un poisson
Travail des années 1960-1970
60 x 15 x 28 cm
€ 50 – 80

5
Petite table desserte en rotin  
reposant sur trois pieds
Travail des années 1950-1960
50 x 40 x  43 cm
€ 40 – 60

5 Bis
Petit fauteuil d’enfant en rotin
Travail des années 1950-1960
45 x 38 x 45 cm
€ 30 – 50

6
Chauffeuse en bois et assise confortable en 
skaï crème
Travail des années 1960
70 x 50 x 60 cm
€ 50 – 80
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7
Dans le goût de Helena TYNELL
Édité par Glashütte Limburg
Paire de plafonniers ou d’appliques en laiton et verre
H. 13 cm, Diam. 26 cm
€ 50 – 100

8
Walter GERHARDS
Édité par West Germany ceramics
Grande lampe de sol Fat lava en céramique 
émaillée noir et orange
Travail allemand des années 1970
H. 84 cm, Diam. 29 cm
€ 80 – 150

11
Dans le goût de Gio PONTO (1891-1979)
Chaise en bois clair le dossier à trois barrettes
Travail italien des années 1950-1960
92 x 47 x 40 cm
€ 100 – 200

9
Dans le goût de Audoux Minet
Lampadaire tablette en forme de 
palette, piétement tripode
Travail des années 1950-1960
H. 150 cm, L. 50 cm
€ 60 – 80

10
Dans le goût de Charlotte PERRIAND 
(1903-1999)
Édité pour Les Arcs
Ensemble d’un meuble de rangement 
ouvrant à quatre tiroirs avec trois 
étagères en façade
118 x 54 x 53 cm
€ 400 – 600

12
Roger CAPRON (1922-2006) 
VALLAURIS
Paire de bouts de canapés à la structure en chêne, 
plateau constitué de carreaux de céramique 
émaillée à motifs d’étiquettes
35 x 58 x 55 cm
€ 200 – 300

13 
Ensemble de mobilier en rotin comprenant 
une desserte ronde à double niveau sur 
roulette, un porte-revues, une table d’ap-
point ronde à tablette d’entretoise et un miroir
Travail des années 1970
Desserte: 63 x 47 cm
Porte-revues: 40 x 50 x 28 cm
Table: 56 x 60 cm
€ 100 – 200



5

19
Table basse carrée en chêne reposant sur quatre 
pieds tournés, le plateau à carreaux de céramique 
émaillés vert et blanc figurant le signes astrologiques, 
signée Fraen
Travail des années 1950-1960
€ 600 - 800

17
Jeanne et Norbert PIERLOT (1917-1988) & (1919-1979)
RATILLY
Petite théière en grès émaillé de Puisaye signée à la 
chouette La hulotte
10,5 x 16,5 x 13 cm
€ 30 – 50

14
Édité par les Ateliers Jean PERZEL 
Travail des années 1970-1980
Plafonnier circulaire en opaline et 
métal doré
Diam. 45 cm
€ 300 – 400

15
Dans le goût de Charlotte PERRIAND 
(1903-1999) 
Édité pour Les Arcs
Ensemble de deux patères (3 et 3) en pin
60 x 13 cm et 70 x 13 cm
€ 80 – 100

16
Lampadaire en corde
Travail français des années 1950-1960
H. 100 cm, Diam. 35 cm
€ 200 – 300

18
Dans le goût de la Maison Regain
Suite de cinq chaises en orme dessus de tissu 
chocolat
Travail des années 1950-1960
84 x 48 x 42 cm
€ 150 – 300

20
FRERE 
Éditeur Robert FOUR
Tapisserie Chardon soleil rouge 
orangé jaune, signée
Travail français vers 1970
97 x 172 cm
€ 100 – 300
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26
Table de salle à manger en teck à rallonges papillon intégrées
Travail italien des années 1960
€ 700 – 1 400

21
Lustre en plâtre de forme rectangulaire légèrement 
arrondis avec plateau de verre sablé, portant une 
signature apocryphe JM FRANK pour Jean-Michel 
Frank (1895-1941)?
50 x 50 x 78 cm
Accidents, fêles
€ 5 000 – 7 000

22
Poul CADOVIUS (1911-2011) 
Édité par Royal System Design
Meuble et étagères formant bibliothèque 
murale modulable
Travail danois des années 1960
€ 600 – 900

23
Dans le goût de Line VAUTRIN 
(1913-1997)
Miroir ovale entouré de pierres 
bleues
42 x 33 cm
€ 100 – 120

24
Vase en céramique émaillée noire métallique, 
les anses figurants des serpents entre des 
têtes d’aigles bicéphales
Travail des années 1960
24 x 30 x 20 cm
Restaurations
€ 150 – 200

25
Dans le goût de Baumann
Paire de chaises en teck et assises en simili 
cuir
Travail scandinave des années 1960
80 x 48 x 50 cm
Accidents
€ 50 - 80



7

30
Armoire en teck à deux panneaux coulissants 
et un abattant formant écritoire
Travail des années 1960
€ 250 – 500

27
Dans le goût de Achille et Pier Giacomo CASTIGLIONI 
(1918-2002) & (1913-1968)
Édité par Flos
Suspension Viscontea «Cocoon» à structure métallique 
et vessie de porc
Travail italien des années 1960
50 x 70 cm
Accidents
€ 100 – 200

28
Dans le goût de Irena JAWORSKA
Élève de Line VAUTRIN
Petit miroir en métal rectangulaire portant une 
trace de signature
33 x 26 cm
€ 80 – 100

29
Éditée par Temde leuchten
Lampe totem à poser en bois teinté à trois globes opalins 
lumineux
Travail suisse des années 1960-1970 
H. 76 cm, Diam. 32 cm
€ 500 – 900

31
Table bout de canapé en laiton 
et plateau laqué blanc
Travail allemand des années 
1960
75 x 34 cm
€ 150 – 250
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32
Peter HVIDT (1916-1986) & Orla MØLGAARD-NIELSEN 
(1907-1993)
Édité par Ludvig Pontoppidan
Miroir à trois feuilles en teck
Travail danois des années 1950
50 x 100 cm
€ 600 - 800
Bibliographie : Grete Jalk, Danish Furniture Art through 40 years.

33
Jean RISPAL
Paire d’appliques en teck et opaline
Travail français des années 1960
33 x 13 x 29 cm
€ 150 – 250

36
Éditées par la Maison Regain
Suite de quatre chaises brutalistes en orme et tendues de cuir
Travail français des années 1960
80 x 47 x 50 cm
€ 900 – 1 700

37
Paire de bouts de canapés en rotin en 
verre fumé
Travail français des années 1960-1970
51,5 x 50 x 45 cm
€ 80 – 150

34
Poul CADOVIUS (1911-2011)
Éditées par Royal System Design
Étagères murales en teck
Travail danois dans années 1960
€ 250 – 600

35
Dans le goût de la maison Charles
Lampe à poser ananas en métal 
doré et patiné marron le sommet 
de la tige orné d’une pomme de 
pin, système électrique à double 
ampoules
Travail dans les années 1970
H. 77 cm
€ 300 – 600
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41
Arne VODDER (1926-2009)
Bureau en teck à un caisson mobile déplaçable à gauche ou à droite et une allonge
Travail danois des années 1960
71 x 120 x 60 cm
€ 700 - 1 000

40
GRANDJEAN-JOURDAN
Coupe en céramique à l’imitation du bois
Travail français à Vallauris
14 x 16 x 11 cm
€ 40 – 80 

38
Meuble bibliothèque suspendue en teck à quatre montants en aluminium sol 
plafond
Travail français des années 1970
€ 300 – 900

39
Miroir en teck ovale
Travail scandinave des années 1960
118 x 35 cm
€ 100 – 200

42
Petite table d’appoint en métal doré 
avec plateau en métal noir ajouré 
les montants arrondis formant 
porte-revues ou porte-disques
Travail des années 1970
55 x 48 x 38 cm
€ 50 – 80



10

43
Éditée par Solbackens Svarveri
Rare applique en pin abat-jour tissu et diffuseur 
plastique
Travail des années 1970
21 x 20 x 16 cm
€ 50 - 100

45
Petite enfilade en teck à vantaux profilés en fonte 
d’aluminium 
Travail italien des années 1960-1970
66 x 110 x 43 cm
€ 550 – 1 000

48
Fratelli Reguitti
Paire de valets de nuit en bois
Travail italien des années 1970
101 x 45 x 32 cm
€ 40 – 50

47
VALLAURIS
Belle coupe en céramique émaillée 
noir et rouge en forme de feuille mar-
quée sous la base
10 x 33 x 30 cm
€ 80 – 100

49
Édité par BESWAY England
Table à transformation desserte roulante
Travail anglais des années 1950
Dessert deux niveaux 87 x 70 x 40 cm
Table roulante 67 x 70 x 77 cm
€ 60 – 80

46
Fontana ARTE
Éditées par Veca Milano
Paire d’appliques en verre fumé de 
forme rectangulaire
Travail italien des années 1970
25 x 12 x 8 cm
€ 50 – 150

44
Dans le goût de Giancarlo PIRETTI (né en  1940)
Éditée par Anonima Castelli Bologne
Chaise de bureau dans le goût DSC 108 en métal chromé et 
assise en tissu orange marquée sous la base
Travail italien des années 1970
75 x 48 x 50 cm
On y joint une chaise visiteur des années 1970 à dossier 
ajouré rectangulaire rouge 
€ 60 – 80
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50
Jo HAMMERBORG (1929-1982)
Édité par Fog and Mørup
Suspension modèle Roulet en métal doré
Travail danois des années 1960
€ 350 - 600

51
Éditée par Temde leuchten
Lampe totem à poser en bois clair 
à trois globes lumineux
Travail suisse des années 1960-1970
H. 76 cm, Diam. 32 cm
€ 500 – 900

52
Vase en céramique émaillée blanc 
à double ailettes numéroté 906 
sous la base
Travail des années 1960
20 x 26 x 7 cm
€ 40 – 60

53
Dans le goût de Pierre CRUÈGE (1913-2003)
Paire d’étagères en chêne à cinq niveaux les 
montants triangulaires
Travail français des années 1950
138 x 70 x 30 cm
€ 1 000 – 2 000

56
Attribué à la Maison Baguès
Porte-revues en métal doré et verre 
fumé
Travail des années 1970
58 x 45 x 20 cm
€ 80 – 100

57
Roger CAPRON (1922-2006)
Rare table basse «Herbier» le piétement en métal le plateau en 
céramique estampée de feuilles signé
Travail français vers 1960
30 x 71,5 x 70 cm
€ 500 – 600

54
Ensemble de quatre chaises à dossier bas, le piétement 
fuselé en métal doré terminé par des pieds boules, 
garniture de velours vert à côtes
Travail français des années 1940-1950
73 x 48 x 55 cm
€ 250 – 500

55
Dans le goût de la maison Charles
Lampe à poser ananas en métal 
doré et patiné marron le sommet 
de la tige orné d’une pomme de 
pin, système électrique à double 
ampoules
Travail dans les années 1970
H. 77 cm
€ 60 – 80
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58
Dans le goût de Harvey GUZZINI
Suspension «monte et baisse» en chrome, 
métal laqué blanc et perspex
Travail italien des années 1970
H. 35 cm, Diam. 37 cm
€ 50 – 150

60
Dans le goût de Bo BORGSTRÖM ou 
RIIHIMÄKI
Vase rouleau en verre type somero
Travail scandinave des années 1970
H. 24 cm, Diam. 8 cm
€ 40 – 80

61
Suite de quatre chaises en bois, le dossier à trois barrettes 
et le piétement légèrement évasé
Travail français des années 1950-1960
90 x 40 x 50 cm
€ 80 – 100

63
Petit meuble bar en acajou flammé à montants arrondis ouvrant à deux vantaux permettant de ranger des bouteilles
Travail des années 1960
79 x 75 x 35 cm
€ 100 – 120

59
Panneau lumineux de forme octogonale 
en mélaminé recouvert de métal chromé 
et plaque de calcédoine
Travail des années 1970
120 x 74 x 13.5 cm
€ 100 – 200

62
Éditeur Philips
Paire de lampe globe en acier brossé et opaline
Travail des années 1990
H. 20 cm, Diam. 18 cm
€ 100 – 150
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69
Éditées par Galvanitas
Six chaises de salle à manger empilables modèle S22 pieds 
compas assise en bois
Travail hollandais des années 1960
€ 500 - 800

66
Petite commode en teck ouvrant à 
trois tiroirs en façade, profilés en fonte 
d’aluminium 
Travail italien des années 1970
66 x 55 x 43 cm
€ 350 – 600

68
Édité par Cioliono catégorie haut de gamme
Bureau en teck, acier et aluminium présentant un 
caisson latéral gauche à trois tiroirs
Travail italien des années 1960-1970
72 x 110 x 55 cm
€ 350 – 800

65
Édité par SAGA
Bougeoir en étain et en bois tourné marqué 
sous la base
Travail norvégien des années 1950-1960
23 x 8 cm
€ 20 – 30

67
JEAN-LOUIS DOMECQ (1920-
1983) - Dit JIELDE
Lampe de bureau articulée 
avec plaque en métal reposant 
sur un socle en bois circulaire
Travail des années 1950
H. 120 cm
€ 80 – 120

64
Édité par Prisma
Applique murale ou plafonnier modèle Super delta 
la structure en plastique et le diffuseur en verre
Travail des années 1970
H. 13 cm, Diam. 27 cm
€ 40 – 80
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70
Hans-Agne JAKOBSSON (1919-2009)
Suspension en lamelles en laiton cuivré
Travail suédois 
€ 450 – 700

71
Børge MOGENSEN (1914-1972)
Édité par Søborg Møbelfabrik
Secrétaire en teck ouvrant à un abattant et quatre tiroirs en 
façades découvrant six niches et deux petits tiroirs
Travail danois des années 1960
135 x 100 x 47 cm
€ 700 - 1 000

75
Attribué à l’éditeur Topform
Rare meuble hifi en palissandre à structure interne formant range vinyles 
modulable
Travail des Pays-Bas des années 1960
50 x 82 x 48 cm
€ 350 – 700

72
École française des années 1970
Personnage pensif
Épreuve en bronze à patine dorée 
reposant sur un socle en pierre dure
23 x 15 x 15 cm
€ 80 – 100

73
Édité par Freddotherm
Sceau à glaçons en forme de pomme en laiton 
doré et plastique style Hollywood Regency
Travail suisse des années 1970
H. 15 cm, Diam. 15,5 cm
€ 15 – 20

74
Niels KOEFOED (1929-2018)
Éditées par Koefoeds Hornslet
Paire de deux chaises modèle Eva chair en teck et 
assise en skaï
Travail des années 1960
95 x 48 x 42 cm
€ 150 – 250
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76
Florian SCHULZ
Suspension en laiton avec contrepoids, 
modèle Posa
Travail allemand des années 1980
Diam. : 48 cm
€ 1 200 - 1 800

80
Arne JACOBSEN (1902-1971)
Édité par Fritz Hansen
Suite de quatre chaises en teck 3103 modèle Marteau
77 x 50 x 44 cm
€ 800 - 1 200 81

Grand chandelier en métal noir à 
trois feux
Travail des années 1970-1980
H. 120 cm, Diam. 40 cm
€ 80 – 10082

Table carrée en acajou reposant 
sur quatre pieds courbés 
Travail des années 1970
H. 67 cm, L. 65 cm
€ 150 – 200

77
Paire de cruches en céramique émaillée 
noire métallique
Travail des années 1960
H. 23 cm, Diam. 18 cm avec anse
€ 50 – 150

78
Dans le goût de Jean BESNARD
(1889-1948)
Pied de lampe en céramique émaillée 
craquelée avec incision
Travail français vers 1940-1950
H. 30 cm, Diam. 20 cm
€ 50 – 80

79
Verseuse en céramique émaillée noir 
et vert
Travail des années 1960
H. 17 cm, Diam. 17 cm
€ 20 – 30
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83
Jo HAMMERBORG (1929-1982)
Édité par Fog and Mørup
Suspension en cuivre et en métal laqué noir
Travail danois des années 1960
H. 30 cm, Diam. 29 cm
€ 200 – 400 

87
Petit vase boule à col resserré en 
céramique émaillée chocolat et 
crème signé sous la base
JM Fuenor
Travail français vers 1950-1960
H. 9,5 cm, Diam. 9 cm
€ 10 – 20

89
Édités par AIRBORNE
Paire de chauffeuses en cuir marron
Travail des années 1970
67 x 67 x 75 cm
€ 400 – 800

90
Table basse rectangulaire en bois 
teinté les bords longitudinaux légè-
rement recourbés
Travail scandinave des années 1960
42 x 152 x 45 cm
€ 60 – 80

84
Lampadaire rocket à piétement 
tripode en acajou
Travail scandinave des années 
1960
H. 113 cm, Diam. 27 cm
€ 200 – 400

85
Atelier Robert DUFOUR - Michèle RAY 
BELLE DE NUIT
Tapisserie signée exemplaire EA 1/2
Travail des années 1960-1970
120 x 85 cm
€ 300 – 400

86
Édité par la Maison Rispal
Lampadaire modèle 14.496 reposant sur 
trois pieds en bois laqué noir contenus 
dans un anneau de teck, abat-jour en pa-
pier et poignée en laiton
Travail des années 1960
H. 125 cm, Diam. 45 cm
€ 700 – 1 200

88
Pol CHAMBOST (1906-1983)
Vase pichet en céramique 
émaillée blanc et rouge 
modèle 1071
Travail des années 1950
H. 19 cm, Diam. 8 cm
€ 100 – 200
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91
Dans le goût de LOETZ TANGO ET Michael POWOLNY 
(1871-1954)
Grand vase soliflore en verre orange et serpentin
Travail tchécoslovaque des années 1970-1980
H. 46 cm, Diam. 13 cm
€ 20 – 30

94
Lampadaire en laiton et teck
Travail danois vers 1970
€ 300 - 600

92
Alexis LAHELLEK
Lampe à poser en papier maché 
de couleur orange
H. 36 cm
€ 100 - 150

93
Petit bureau en bois teinté à un caisson 
central et caissons latéraux piétement style 
compas
Travail italien des années 1960
83 x 75 x 45 cm
€ 60 – 80

95
Luigi BARTOLINI (1892-1963 )
Table de salle à manger en palissandre et métal chromé et rallonges papillons
Travail français des années 1970
Diam. 110 cm
€ 600 – 1 200

96
Petit vase en céramique à 
décors de corrida 
Travail des années 1960
H. 8 cm, Diam. 7 cm
€ 10 – 20

97
Suite de quatre chaises en bois naturel et 
assises paillées
Travail des années 1950
€ 100 – 200

98
Tambour tamtam pop 
orange 
Travail des années 1970
H. 45 cm, Diam. 30 cm
€ 5 – 10
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99
Børge MOGENSEN (1914-1972)
Édité par Søborg Møbelfabrik
Suspension Saturne modèle Dani 
en métal cuivré et laqué noir
Travail danois des années 1960
Diam. 38 cm
€ 350 - 600

100
Dans le goût de LOETZ TANGO ET 
Michael POWOLNY (1871-1954)
Vase rouleau en verre multicolore 
appliqué de serpentin
Travail tchécoslovaque des années 
1970-1980
H. 23 cm, Diam. 8 cm
€ 20 – 30

101
Armet GRETA
Chaise en plastique et métal chromé 
réglable en hauteur
Travail italien des années 1970
77 x 41 x 44 cm
€ 50 – 100

102
Aksel KJERSGAARD
Édité par Felballes Mobelfabrik
Jardinière en teck reposant sur 
quatre pieds réunis par des barres 
d’entretoises, bac en métal.
Travail danois des années 1960
45 x 45 x 45 cm
€ 250 - 400

103
Rud THYGESEN (né en 1932) et Johnny SORENSEN 
(né en 1944)
Edité par Magnus Olesen
Paire de fauteuils modèle Cantilever, la structure en 
hêtre lamellé-collé courbé et l’assise et le dossier 
recouvert de tissus gris, étiquette de Magnus 
Olesen Made in Danemark, numéroté sous les pieds 
811635
Travail danois des années 1970
80 x 55 x 50 cm
€ 150 – 300

104
Petite table desserte roulante pieds com-
pas en bois teinté à deux niveaux
Travail scandinave des années 1960
75 x 52 x 54 cm
€ 80 – 100
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105
Éditée par Selenova
Rare suspension composée de trois disques 
en inox
Travail italien des années 1960
H. 13 cm, Diam. 56 cm
€ 700 – 1 200

107
Paire de bougeoirs en fonte d’aluminium à six 
facettes
Travail scandinave des années 1960-1970
H. 24 cm, Diam. 4 cm
€ 20 – 30

110
Attribué à Boris TABACOFF
Édité par Roche Bobois
Table de salle à manger le piétement 
en métal chromé et le plateau en verre fumé
Travail français des années 1970
73 x 170 x 110 cm
€ 300 – 600

111
Rare lampadaire à trois bras de 
lumière en métal chromé et opaline
Travail italien des années 1970
H. 164 cm, Diam. Base : 31 cm
€ 700 – 1 300

106
Attribué à André BEAUDIN (1895-1980)
VALLAURIS
Pot couvert en céramique émaillée 
blanc et bleu à décor géométrique
18 x 12 cm
€ 150 – 200

108
Dans le goût de Pol CHAMBOST 
(1906-1983)
Verseuse en céramique émaillée 
blanc intérieur bleu
22 x 19 cm avec l’anse
€ 80 – 100

109
Ensemble de six chaises la structure en métal 
chromé et assise en tissu rouge
Travail italien des années 1970
75 x 50 x 50 cm
€ 1 000 - 1 500
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112
Éditée par Vianne
Suspension modèle Chérie en céramique 
laquée blanc et opaline
Travail français des années 1980
H. 33 cm, Diam. 15 cm
€ 50 – 150

117
Attribué à Georges FRYDMAN ( né en 1924- ?)
Table basse rectangulaire en palissandre 
et aluminium dessus de verre
Travail français des années 1960
34 x 65 x 65 cm
€ 300 – 600

114
Goffredo REGIANNI (né en 1929)
Lampe à poser à trois bras de lumière en 
métal chromé terminés par des globes en 
verre partiellement sablé
Travail Italien des années 1970
H. 77 cm, Diam. 31 cm
€ 600 – 900

118
Nécessaire de cheminée en métal chromé 
comprenant une pince, un tison, une pelle 
et une balayette
Travail des années 1970
57 x 30 x 20 cm
€ 60 – 80

116
Édité par Neoflex
Paire de fauteuils modèle Guisy en tissu vert
Travail italien des années 1970
70 x 70 x 85 cm

On y joint une table basse carrée au même modèle 
à plateau en vert
30 x 80 x 80 cm
€ 400 – 700

115
Werner STOFF et Hans NAGEL 
Édité par BMF
Ensemble de douze bougeoirs modulables 
en métal chromé
Travail allemand des années 1970
€ 200 – 300

113
Lampe ronde en métal chromé à 
un feu façon eye ball
Travail français des années 1970
47 x 40 cm
€ 150 – 300
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120
Hans KÖGL
Grand palmier à deux troncs en métal doré
Travail allemand des années 1970
H. 185 cm
€ 2 500 – 3 500

122
Serviteur de cheminée en métal bros-
sé comprenant une pince, une pelle à 
cendres, un tison et brosse
Travail des années 1960-1980
€ 300 - 500

119
Maison JANSEN
Canapé deux places en tissus fleuri
75 x 130 x 90 cm
€ 600 – 800

123
Dans le goût de Jean-Pierre RYCKAERT
Lampadaire en fer forgé et empiècement 
de cuir, la base formant un fer à cheval
Travail des années 1950-1960
H. 140 cm, Diam. 30 cm
€ 200 – 300

121
Dans le goût de la Maison Jansen
Table basse en laiton et plateau de verre opalin noir
Travail français des années 1960
44 x 105 x 52 cm
€ 150 – 400

121 bis
Léa PADOVANI et Sébastien KIEFFER 
Edité par Studio Pool pour Habitat en 
2013 
Lampe à poser en métal laqué, verre 
et cuivre, modèle «Parasol»
H. 36 cm, Diam. 43 cm
€ 80 – 150
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126

128 
Florence KNOLL (1917-2019)
Table basse rectangulaire en bois ( teck ou Olivier) 
et piétement en métal chromé
Travail américain des années 1960
39 x 60 x 60 cm
€ 250 – 450

124 Bis
Danilo & Corrado AROLDI (XXe siècle)
Édité par Stilnovo
Paire d’appliques en perspex, modèle 
Spicchio
Travail italien des années 1980
18 x 36 x 18 cm
€ 250 – 450

129
Matteo GRASSI (1927-2001)
Suite de huit fauteuils modèle MG5 la structure en métal 
chromé et l’assise et dossier en cuir havane signé
Travail des années 1970-1980
80 x 56 x 54 cm
Accidents et manques
€ 400 – 600

127 Bis
Eero SAARINEN (1910-1961) 
Éditée par KNOLL INTERNATIONAL
Table basse ovale Modèle “Tulip” signée 
sous le plateau sur le pied
Travail des années 1970
38 x 105 x 70 cm
€ 1 000 – 1 200

124
Édité par Arlus
Lampadaire téléscopique en laiton et 
métal laqué
Travail français des années 1960
H. 130 cm, Diam. 40 cm
€ 150 – 300

125
Lampadaire tulipe à globe en verre 
satiné daté de 1975
H. 148 cm, Diam. 38 cm 
€ 250 – 600

126
Jean PREVOST
Paire de fauteuils confortables et leurs ottomans 
en laine et coton à décor de bandes chocolat 
sur fond crème
Travail français des années 1970
Fauteuil : 90 x 85 x 85 cm
ottoman : 30 x 60 x 60 cm
€ 600 – 800

127
Table basse hexagonale le piétement 
en trèfle en métal chromé et le plateau 
en marbre blanc veiné gris
Travail italien des années 1970
H. 34 cm, Diam. 77 cm
€ 200 – 500
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130
Poul HENNINGSEN (1894-1967)
Édité pour Louis Poulsen
Suspension grand modèle PH Louvre 
créé en 1958 en métal laqué blanc
Travail scandinave 
H. 60 cm, Diam. 60 cm
€ 1 500 - 2 000

132
Lampe en acier brossé le 
piétement rectangulaire
Travail italien ou français 
des années 1970
50 x 40 x 12 cm
€ 70 – 150

133
D. WERTEL
Assiette en céramique émaillée 
bleu nuancée turquoise
Diam. 20,5 cm
€ 20 – 30

134
Attribué à Harry BERTOIA 
(1915-1978) 
Édité par Knoll
Chaise en métal laqué noir 
avec sa housse en cuir 
d’origine noire
Travail des années 1960
76 x 54,5 x 57 cm
€ 80 – 120

131
Lampadaire à trois bras de 
lumières terminés par des 
globes en verre sablé
Travail italien des années 
1970
H. 165 cm, Diam. 50 cm
€ 500 – 1 000

135
Marc BERTHIER (né en 1935)
Édité par Prisunic
Ensemble de deux chaises et une table basse carrée en fibre de verre 
modèle Ozoo
Travail français des années 1970
Fauteuil : 72 x 50 x 50 cm
Table : 30 x 72 x 72 cm
€ 200 – 500

134 Bis
Bent KARLBY (1912-1998)
Édité par Lyfa
Lampe en métal laqué blanc
Travail des années 1970
H. 23 cm, Diam. 15,5 cm
€ 50 - 100
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136
Angelo BROTTO (1914-2002)
Éditée par Esperia
Suspension en métal laqué blanc et chromé 
à puit de lumière central et dix branches 
périphériques
Travail italien des années 1970
H. 73 cm, Diam. 36 cm
€ 700 – 1 000

137
Éditée par Habitat
Grande bibliothèque en fils d’acier chro-
mé à cinq niveaux pour l’une 
et l’autre à sept niveaux
Travail français des années 1980
66 cm de large l’une ; 76 cm de large 
pour l’autre
€ 180 – 350

139
Lampe en bois et métal chromé
Travail français ou italien des 
années 1970
H. 50 cm, Diam. 30 cm
€ 50 – 100

141
Dans le goût de Boris TABACOFF
Petite table basse piétement en métal chromé 
et plateau de verre fumé rond
Travail des années 1970
H. 53 cm, Diam. 75 cm
€ 80 – 120

140
Édité par Florence KNOLL
Bureau deux tiroirs, en formica blanc et pin d’Oregon, structure en métal 
chromé.
Travail français des années 1970 
74 x 120 x 70 cm 
€ 200 – 300

138
Édité par Ikéa
Chandelier en métal à huit feux 
bras modulables
Travail des années 1970
H. 62 cm, Diam. 43 cm
€ 80 – 100
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142
Lustre en métal chromé à trois feux 
type eyeball 
Travail des années 1970
H. 90 cm, Diam. 40 cm
€ 100 – 120

143
L.M. BELTRAMI et G. GENCARELLI
Sculptural lampadaire Arco à six bras de 
lumière en acier laqué et chromé
Travail italien des années 1970
H. 210 cm, L. 220 cm
€ 1 200 – 2 500

144
Dans le goût de Ben SWILDENS
Lampe œuf en métal laqué 
blanc et opaline
Travail des Pays-Bas des années 
1970
H. 23 cm, Diam. 15,5 cm
€ 40 – 100

148
Monica BACKSTRÖM (1939-2020)
Édité par Kosta Boda
Vase boule moon landing en verre 
multicouche soufflé
Travail suédois des années 2000
H. 13 cm, Diam. 22 cm
€ 250 – 500

149
Très rare table basse carrée en bois 
inox et plateau de verre transparent
Travail français des années 1970
40 x 80 x 80 cm
€ 700 – 1 200

145
Porte-manteaux en métal chromé à six 
accroches et porte-parapluie circulaire
Travail des années 1970-1980
H. 190 cm, Diam. 70 cm à la base
€ 60 – 80

146
Charles PFISTER
Édité par Salviati
Coupe en verre de Murano marquée 
sous la base
Travail italien des années 1970-1980
Diam.  35 cm, H. 7 cm 
€ 400 – 900

147
Coupe auriculaire en céramique 
émaillée bleu nuancé noir
Travail français des années 1970
10 x 40 x 26 cm
€ 150 – 300
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150
Poul HENNINGSEN (1894-1967)
Édité pour Louis Poulsen
Suspension PH5 modèle créé en 1958 en métal 
laqué blanc
Travail danois des années 1960
Diam. : 50 cm
€ 350 – 500

152
Jeu d’échecs en marbre à décor rupestres 
Diam. 31 cm
€ 50 – 100

155
Milo BAUGHMAN
Table de salle à manger à système à allonges
Travail américain des années 1960-1970
72,5 x 120/180 x 95 cm
€ 800 – 1 800

151
Cini BOERI (1924-2020)
Édité par Arteluce
Grande lampe le pied conique en marbre 
noir veiné et l’abat-jour en perpex et métal 
laqué noir
Travail italien des années1980
H. 95 cm, Diam. 65 cm
€ 1 200 – 2 000

153
Lampadaire en aluminium laqué 
noir
Travail italien des années 1970
H. 182 cm, Diam. 40 cm
€ 500 – 1 000

154
Table basse en fibre de verre et 
plateau formant niche en plexiglas 
Space age
Travail des années 1970
38 x 62 x 62 cm
€ 150 – 300

156
Marc BERTHIER (né en 1935)
Édité par Prisunic
Paire de bouts de canapé en fibre 
de verre modèle Ozoo
Travail français des années 1970
27 x 46 x 46 cm
€ 100 – 200

156 Bis
Enzo MARI (1932-2020) et Antonia ASTORI 
Édité par Driade
Bric, rare meuble modulable en bois 
naturel et bois laqué blanc
Travail italien de Milan daté 1978 
93 x 323 x 44 cm
€ 1 200 – 1 500
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158
Reno Walh IVERSEN
Édité par Dyrlund
Bar modulable modèle Captain’s bar rare pièce adaptable en bois noirci 
à trois tiroirs un casier et quatre niches pour ranger les bouteilles
Travail danois des années 1960
90 x 44 x 58 cm
€ 500 – 800

161
Kurt RADTKE
Édité par WMF
Bougeoir double en métal argenté
Travail allemand des années 1960
10 x 32 x 7 cm
€ 50 – 100

160
Lampe à poser en bois laqué 
et verre 
Travail des années 1960-1970
77 x 16 x 13 cm
€ 150 – 200

162
Suite de quatre chaises en métal mordoré
Travail de ferronnerie française 
des années 1990
H. 86 cm, Diam. 40 cm
€ 200 – 300

157
Attribué à Mario BOTTA (né en 1943)
Lustre géométrique mobile en métal laqué noir 
et blanc
Travail italien des années 1980
H. 73 cm - L. 80 cm
€ 400 – 600

159
Édition Myers & son Plc 
Porte-manteaux en plastique 
noir mobulable
Travail de la période Space Age 
des années 1970
H. 205 cm, Diam. 50 cm
€ 200 – 400

163
George NELSON (1908-1986)
Table d’appoint haute pied fonte d’aluminium 
laqué blanc et plateau circulaire en noyer
Travail des années 1970
H : 68 cm, Diam. 70 cm
€ 350 – 550
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166
Attribué à Roméo REGA
Rare lampe en métal chromé et laiton
Travail italien des années 1970
H.78 cm, Abat-jour 55 x 35 cm, Base 14 x 18 cm
€ 800 – 1 300

165
Marc MICOUD (XXème siècle)
Desserte étagère en plexiglass 
à trois niveaux les montants à 
pans coupés
Travail des années 1980
90 x 30 x 30 cm
€ 150 – 200

167
Sellette en plexiglas à trois niveau montée 
sur roulettes les montants ornés d’un 
losange
Travail des années 1980
65 x 70 x 50 cm
€ 80 – 100

168
Eero SAARINEN (1910-1961)
Edition Knoll
Fauteuil de bureau conférence, tissu 
bleu étiquette sous l’assise
82 x 84,5 x 53 cm
€ 200 – 300

169
Table basse le piétement à quatre montants munis 
d’embouts cuir reposant sur une base circulaire en 
métal chromé, le plateau en verre fumé
Travail des années 1970
34 x 46 x 92 cm
€ 80 – 150

164
Lampadaire dans l’esprit art déco 
en bois et métal argenté
Travail des années 1950
H. 185 cm, Diam. 55 cm
€ 120 - 180

169 Bis
Édité par Florence KNOLL
Petit bureau d’appoint à un caisson, en formica 
blanc et pin d’Oregon, structure en métal chromé.
Travail Français des années 1970
67 x 108 x 46 cm
€ 100 – 200



29

174
Hans BELLMANN (1911-1990)
Édité par Horgen Glarus
Ensemble de huit chaises en bois modèle GA créé en 1955
Travail suisse des années 1960
81 x 40 x 43 cm
€ 2 000 – 3 000

175
Albert TORMOS
Lampe sculpture anthropomorphe en 
pierre du Gard
Travail français des années 1970
H. 26 cm, côté 12 cm
€ 500 – 1 100

171
Luciano VISTOSI (1931-2010)
Editée par Vetreria Vistosi en 1971
Lampe de table en verre soufflé 
signée et datée sur le talon
Travail italien des années 1970
H. 55 cm
€ 500 – 700

170
Alfredo BARBINI (1912-2007)
Lampe en verre de murano à effet lattimo
Travail italien des années 1970
H. 40 cm, Diam. 44 cm
€ 700 – 1 200

172
Dans le goût de Albert TORMOS
Petite lampe en pierre du Gard 
circulaire
Travail français des années 1970
17 x 9 cm
€ 40 – 80

173
Jean-Louis AVRIL (né en 1935)
Meuble circulaire en carton peint 
en blanc
Travail français des années 1970
90 x 38 cm
€ 100 – 200
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177
Robert SINNEMAN
Éditée par Georges Kovacs ou Boxfors 
Holland
Lampe de bureau ou de table en métal 
doré et laque martelée diffuseur verre
Travail des années 1980
39 x 45 x 12 cm
€ 100 – 300

178
Paire de lampes en céramique émaillée noir 
et métal doré
Travail français des années 1970-1980
41 x 34 x 16,5 cm
€ 100 – 200

180
Willy DARO
Lampadaire en laiton
Travail belge des années 1970
H. 188 cm
€ 600 – 800

181
Éditée par Belgo Chrome
Table basse rectangulaire en or 23 carats, verre et verre 
églomisé
Travail belge des années 1970
38 x 120 x 60 cm
€ 400 – 800

182
Hans KÖGL
Lampadaire floral en métal doré
Travail allemand des années 
1970
H. 168 cm
€ 800 – 1 200

176
Éditée par Artluce
Suspension en métal noir et doré 
de style floral à quatre feux
Travail des années 1970-1980
H. 30 cm, Diam. 55 cm
€ 50 – 80

179
Petite lampe de table le fût 
formé de maillons de chaîne 
en métal noir
Travail des années 1980
H. 33 cm, Diam. 13 cm
€ 40 – 60

183
Pare-feu à trois feuilles en verre trempé 
et laiton
Travail français des années 1960
H. 60 cm, L. 92 cm
€ 200 – 400
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184
Applique murale ciseaux en métal laqué et doré
Travail des Pays-Bas des années 1950
32 x 27/71x 12 cm
€ 50 – 100

186
Lampe en métal doré et laiton le 
piétement figurant un pharaon
Hollywood Regency
Travail français des années 1970
43,5/54 x 23,5 x 22 cm
€ 100 – 250

187
Édité par De Sede
Fauteuil confortable et son ottoman en cuir modèle 47
Travail suisse
€ 2 500 – 3 500

188
Attribué à la Maison Jansen
Table basse en laiton et verre églomisé
Travail français des années 1970
36 x 120 x 60 cm
€ 250 – 500

184 Bis
Eric MAVILLE 
Grand miroir biseauté sur fond évantail blanc crème
Travail des années 1970
165 x 85 cm
€ 300 – 500 

185
Sculpture de main en cuivre
monogrammée
Travail français des années 1970
55 x 18 x 18 cm
€ 200 – 400

187 Bis
Très grand miroir en laiton et métal chromé 
Travail des années 1970 
130 x 130 cm 
€ 600 – 1 000



32

192
Presse-papier pyramide en pierre 
blanche
Travail des années 1970
10 x 12 cm
€ 5 – 10

194
Jørgen KASTHOLM (1931-2007)
Édité par Unico
Ottoman en bois et skaï noir
Travail danois des années 1960
38 x 48 x 41 cm
€ 60 – 100

191
Édité par TARGETTI SANKEY
Lampe à poser en inox et flexible
Travail des années 1970
H. 46 cm
€ 40 – 60

195
Pascal MOURGUE (1943-2014)
Edité pour Artelano
Console en métal laqué noir demi-lune 
modèle «Atlantique», plateau en verre 
sablé
83 x 134 x 36 cm
€ 200 – 300

196
Table basse en marbre vert 
veiné de rose le fût circulaire 
à cinq rainures sur les côtés 
et plateau carré aux bords 
arrondis
Travail des années 1980
35 x 70 x 70 cm
€ 200 – 400

189
Lucien GAU
Applique en fonte d’aluminium en forme de 
queue de poisson
7 x 37 x 20 cm
€ 100 – 200

190
Édité par Salviati
Paire de vases en verre de Murano noir
Travail italien des années 1960
H. 15 cm 
€ 150 – 300

193
Paire de pieds de lampes de 
forme sifflet en céramique 
émaillée noire signés AAA 
sous la base
Travail français des années 
1970-1980
45 x 18 cm
€ 300 – 500
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197
Cendrier et porte-pipe en verre bicolore style 
Murano
Travail italien des années 1970
5,5 x 13,5 cm
€ 20 – 30

198
Cendrier en verre de Murano sur 
piedouche rose
Travail italien des années 1960-
1970
12 x 17 cm
€ 30 – 50

199
Cristallerie La Rochére
Vase corolle modèle Volubilis en 
verre marmoréen soufflé
Travail français des années 1960
H. 28 cm, Diam. 25 cm
€ 20 – 30

202
Ingmar REILLING
Édité par Westnofa
Paire de fauteuils en teck laqué et cuir 
cognac
Travail norvégien des années 1960
98 x 80 x 80 cm
€ 800 – 1 500

201
Table basse en plexiglass modèle «ANDY» 
numéroté 98/150 le plateau contenant une 
sérigraphie de Maryline Monroe dans le goût 
de Andy Warhol
35 x 90 x 90 cm
€ 300 – 600

200
Paire de lampes de bureau en métal chro-
mé et bois teinté, le diffuseur orientable
Travail des années 1960-1970
H. 50 cm
€ 50 – 80



34

203
Vase lampe en opaline à décor floral 
Travail français des années 1950- 1960
H. 35 cm, Diam. 20 cm
€ 80 – 150

207
Olivier de SCHRIJVER (né en 1958)
Deux fauteuils modèle «Los Angeles» 
la structure en teck et l’assise en corde
N°5 et 6 /240
67 x 64 x 75 cm
€ 500 – 800

209
Paire de tables basses ou bouts de canapés 
carrés à pans coupés en plexiglass fumé
Travail des années 1980
30 x 47 x 47 cm
€ 30 – 50

204
Olivier de SCHRIJVER (né en 1958)
Miroir en verre et pastille de couleurs 
modèle  «spécial Olivier» numéroté 
N°11/24
120 x 80 cm
€ 600 – 800

205
Olivier de SCHRIJVER (né en 1958)
Deux fauteuils modèle «Los Angeles» la 
structure en teck et l’assise cuir brun naturel
N°44-45 / 240
67 x 64 x 75 cm
€ 500 – 800

206
Olivier de SCHRIJVER (né en 1958)
Console constituée de miroir modèle 
Diamant antique ouvrant à deux tiroirs 
et fond de velours signée et numérotée 
N°2/8
125 x 45 x 80 cm
€ 800 – 1 200

208
Olivier de SCHRIJVER (né en 1958)
Banc en cuir et métal noir laqué, 
les pieds ajustables
100 x 48 x 45 cm
€ 300 – 400 210

Tito AGNOLI (1931-2012)
Edité par Steiner
Fauteuil structure en palissandre, coussins 
garnis de cuir gold
Modèle «CORDOUE»
Travail des années 1960
100 x 95 x 76 cm 
€ 1 200 -1 500
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211
Olivier de SCHRIJVER (né en 1958)
« PALMIER » 
Sculpture en métal doré reposant 
sur un socle en métal et bois orné 
d’une baguette de cuivre portant 
l’inscription ODE et N° 4/4 
Dimension : 60 H. 195 cm, 
Diam. 45 cm
€ 1 200 – 1 800

212
Attribué à Pierre PAULIN (1927-2009)
Projet pour BORO Belgium
Très rare piétement de table en plastique de 
forme tulipe marqué Made by BORO Belgium 
modèle 8810
72 x 60 x 60 cm 
€ 500 - 1 000

Ce modèle créé vers 1973 a été rapidement 
laissé ce coté car trop fragile.

213
Édité par Lunel France
Lampadaire à trois bras de lumière avec ses 
abat-jour d’origine
Travail français des années 1960
H. 183 cm, Diam. 67 cm
€ 1 200 – 2 000

215
Giovani OFFREDI
Édité par Saporiti
Fauteuil en cuir havane modèle Onda 
Travail italien des années 1970
85 x 78 x 80 cm
€ 800 – 1 500

214
Jean -Claude NOVARO (1943-2014)
Service à orangeade comprenant une 
carafe et six verres 
Travail des années 1970 à Biot
Carafe H.: 29 cm
Verre H.: 13 cm
€ 150 – 300

216
Renato ZEVI 
Table repas circulaire en métal chromé 
en verre fumé
Travail italien des annèes 1970
H. 72 cm, Diam. 130 cm 
€ 300 – 500

217
Table basse à structure inox et plateau en teck, 
bac à plantes intégré en métal laqué noir
Travail scandinave des annnèes 1960-1970
120 x 42 x 45 cm 
€ 350 – 550



NOUVEAU RENDEZ-VOUS À VERSAILLES

JOURNÉES D’EXPERTISES GRATUITES ET CONFIDENTIELLES

LES COMMISSAIRES PRISEURS DE VERSAILLES ENCHÈRES
 Marie RENOIR et Thierry de CRISNAY

en présence d’experts vous accueillent 
TOUS LES PREMIERS JEUDI DE CHAQUE MOIS de 14h à 18h

Vous souhaitez connaître le prix d’un objet ou d’un meuble, obtenir  un inventaire 
pour assurance, dans le cadre d’une succession ou d’un partage, céder une collection ?

Nous sommes à votre disposition pour répondre à toutes vos questions 
et vous conseiller en toute discrétion

Dessins anciens et modernes - Estampes - Livres anciens et modernes
Impressionnisme - Art moderne et contemporain - Design - Street art

Tableaux anciens - Sculptures - Objets d’art - Mobilier - Tapisseries et tapis anciens
Bijoux & Montres - Argenterie -  Haute parfumerie - Mode ancienne et contemporaine

Arts d’Asie - Arts Premiers 

VERSAILLES ENCHERES SAS
3 impasse des Chevau-Légers -78000 Versailles

+33(0)1 39 50 69 82 – contact@versaillesencheres.com
www.versaillesencheres.com – www.versaillesencheres.auction.fr

3 impasse des Chevau-Légers – 78000 Versailles

Pour inclure des lots dans ces ventes, jusqu’à un mois avant la date de vente :Pour inclure des lots dans ces ventes, jusqu’à un mois avant la date de vente :
Tél : 01.39.50.69.82 ou contact@versaillesencheres.comTél : 01.39.50.69.82 ou contact@versaillesencheres.com

  CALENDRIER DES PROCHAINES VENTES

 
 

 
 

 
PROGRAMME DES VENTES DEBUT 2022 

 
 

Mardi 29 novembre à 14h30  
Vente Art Tribal et Océanie 
Expert P.Jacques Becuwe 
Jacques.becuwe@yahoo.fr 

 
 

Dimanche 4 décembre à 14h30  
Vente Bijoux, Argenterie et Mode 

Expert Madame Béatrice Maisonneuve 
bmaisonnneuve@wanadoo.fr 

* 
Mercredi 7 décembre à 14h30  
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